Ansatzmethode

a,byc,deR, u,veR, neN.

Storfunktion ¢(z) Zugehoriger Ansatz fiir y,(z)
aet® bet*

asin(vzx)

esin(vz) + dcos(va)
bcos(vx)
ael® sin(vr)

e (csin(vr) + dcos(ve))
bet® cos(vr)
P, (x)et® Ry (x)et®

P, (x)e!” sin(va)

e** (R, (x) sin(ve) + Sp(x) cos(v))

Qn(x)e!* cos(va)

wobei, P, Q,, R, und S,, Polynome vom Grad n in = sind.

Bem 1: Liegt eine Linearkombination der Storfunktionen vor, so hat man
auch als Ansatz eine entsprechende Linearkombination zu wéhlen.

Bem 2: Falls \ = 1 + iv eine m—fache Nullstelle des charakteristischen
Polynoms von (H) ist, so muss man den Ansatz fiir y,(z) mit dem Faktor
2™ multiplizieren.



